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Diizlemsel Geometrik Sekillerin Ozellikleri

Alan - Geometrik

Geometrik Sekil Merkez Eylemsizlik Momenti Dayanim Momenti
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Diizlemsel Geometrik Sekillerin Ozellikleri

Geometrik Sekil

Alan - Geometrik

Eylemsizlik Momenti

Dayanim Momenti
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A = geometrik seklin alam
X¢'¥e = alan geometrik merkezinin x ve y koordinatlar
be' Iy = alanin geometrik merkezden gegen ve x, y koordinat eksenlerine paralel olan

eksenler etrafindaki eylemsizlik momentleri

b ly = alanin x, y koordinat eksenleri etrafindaki eylemsizlik momentleri

Wae Wye = alanin geometrik merkezden gegen ve x, y koordinat eksenlerine paralel
olan eksenler etrafindaki dayamim momentleri




Agirhik Merkezleri
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DAIRE PARGASI
F = Alan
s? i3
08= — =i Asin'a xF
12F 3 p
- sina@ cos@
180
0S= i X:85, = i Y
5 8
PRIiZMA
Ust ve alt yiizeylerin agirik merkezlerini birlestiren dogrunun orta noktasi
PIRAMIT
Tepe noktasimi taban agirlik merkezine birlestiren dogru (zerinde tabandan itibaren yiksekligin dortte birinde
KONi

Tepe noktasini taban afjirlik merkezine birlestiren dogru Gzerinde tabandan itibaren yiksekligin dorite birinde



Alan - Cevre

DAIRE DiLiMi
| = Yay boyu, & = Merkez Agisi, r=Yangap, A = Alan
| _mXrExo
A=T2sg =0.008727 x P
= 2xmxrxa _ mxrxa
360 180
r a=&r5x'r=2+’“‘=57_295x|+a
DAIRE KESMESi

A= Alan, | =Yay boyu, c=Kirig, r = Yangap, & = Merkez Agisidir
c=2vh(2r-h) 1=0.01745xrxc

h=r-1?v' 47 - r=(F+4n?) +8h

= B = A=&.M
57295 x| =r 5 3

DAIRE HALKASI
D, ve D, = Biyik ve kiiglik dairelerin gaplan

r,ver, = Blylk ve kiiglk dairelerin yarnigaplari
A = Dairesel halkanin alanidir.
A= (0F-D)

A= (D, +D,) (D, - D) A=T(3- %) olur

A = Parga Alani, @ = Merkez Acgisidir.

=35 (7-7)

A = Alan, c= Kirig boyudur.

X 1
A:ra-(T):[HEerE:ErE

A=01075x¢*



Alan - Cevre

DiK UGGEN

A= Alan, a= Hipotenis, b ve c = Dik Kenarlar

A= bxe a= b+ c?

2

b=+a® ¢? c=+a% b? C=a+b+c

iKiZKENAR UGGEN

h
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ESITKENAR UCGEN
A= a;“ A= 0.433 x a®
a a
h G=3xa
ava
h="3

DAIRE
D= Cap, r = Yangap, A= Alan, C= Cevre

2
A=mixr? = % =0.785398 x D*

D=2YA _, 128379 VA Vi=1.7724539
1L

ﬁ

D= % - 3141503 % C

C=2xmnr=mnx D=3.141583xD



Alan - Cevre

ELIPS

A = Alan, a = Blyilk Yarigap, b = Kiglk Yarigap
A=mxaxb C=m(a+ b)(yaklagik)
G=n[15(a+b)-vab | (daha iyi yaklagik)

DAIRENIN DISINA CiziLEN HERHANGI BiR COKGEN

]

A = Alan, r = Dairenin Yarigapi, ve
a, b,c, d, e = Cokgenin Kenarlar
A=1/2 (a+b+c+d+e)xr
GC=a+b+c+d+e

SIMPSON KAIDESI

Yz ¥s Yo
d d d

ESITKENAR GOKGEN ( Kenar Sayisi : n)

A, B, C, D, Alam : iki bitigik dilimi sinirlayan
edri pargas! bir parabol yayi olarak alinabilecek
kiiglik d genigliginde esit dilimlere ayrilir ve

su formdl ile hesaplanir.

F=di3[Yg +¥n +2(Yo +Y¥q +....)+4(Y] +¥3+....)]

Alan:F Kenar: s Dig daire I daire
Kenar Yangapi : R Yangapi : r
Sayisi
FlLE|E | s Ll R - -’
s A r R r s r R s

0.4330 | 1.2990 | 51962 | 1.7321 | 3.4641 | 0.5774 | 2000 | 0.5000 | 0.2887

1.000 | 2.0000 [ 4.000 | 1.4142 | 2000 | 0.7071 14142 | 07071 | 0.5000

25981 | 2.5981 | 34641 | 1.000 | 1.1547 1.000 1,1547 | 0.B660 | 0.8660

3
4
5 1,7205 | 2.3776 | 3.6327 | 1.1756 | 1.4531 | 0.8507 | 1.2361 | 0.8090 | 0.6882
6
8

4.8284 | 2.8284 | 33137 | 0.7654 | 0.8284 | 1.3066 | 1.0824 | 09233 | 1.2071

10 |7.6942 | 2.9389 | 3.2492 | 0.6180 | 0.6498 | 1.6180 | 1.0515 | 0.8511 | 1.5388

12 |11.196 | 3.0000 | 3.2154 | 0.5176 | 0.5359 | 1.9319 | 1.0353 | 0.9659 | 1.8660




Hacimler

DIKDORTGEN PIRAMITIN HACMI (Temel Sekil)

Alt Taban Alani

A= axb

Alt Taban Alani

Ao= a'xb'

V= Axhy+ 13 hy[ A+ AV (A X Ay) ]

KUM FiGURESI VEYA SOMEL OBELISK

V=nh6[axb+(a+a)(b+b)+a +b]
Omek ;

a=8m, b=6m, h=1m Egim 1:1.5
a,=8-2x1x1.5=5m

b,=6-2x1x15=3m

V= 1/6[Bx6+(B+5)(6+3)+5+3]=30m*

GATI (Kama)

' 'm
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Hacimler

a, b, a,, b, Elips yanm eksenleri

V= “éh [(2xa+a)b+(2a+a)b,]

Omek:
a=45cm, a;=40cm
b=25cm, by=20c¢cm, h=50cm

V= %‘50[{2x45+40)25+[2x40+45)x20]

=150.5 litre
FICI
Daire Kesiti
v="T%X1 (5pm?;pe?
12
T Parabol Kesitli
| > V=_1 (2Dm?+Dm?x De +3De?)
om De 15
l Ornek:
De = 50 cm, Dm = 70cm, | =100 em
- I x21oo (2x70%+ 50°) cm® = 321.91 litre
1
KUP

V = Hacim, A= Kipin ylzey Alani, d = Kbgsegendir.
a vig
V=a’ a= %= Vv
A=6Bxa’
d=av3
a a

DIKDORTGENLER PRIZMASI

V = Hacim, A= Kipln ylzey Alan, d = Kégegendir.
V=axbxh
A=2xab+2xah+2xbh=2x(ab+ah+bh)

d=Va®+b®+n®




Hacimler

KARE PRIiZMA
V  =Hacim, S = Taban Alanidir, A = Prizmanin Yizey Alam
V =Sxh
A =2xa’+4xaxhyada
h A =2a(a+2h)
a
PiIRAMIT

S = Taban Alani, A = Piramitin Tim Ylzeyi, V = Hacimdir.

V=axbxh _Sxh
3 3

A =ab +ah, + bh,

KESIK PIRAMIT

S = Taban Alani, s = Ust Tabanin Alani,
h = Piramitin Yikseklidi, h1 = Yanal Yizlerin Yiksekligi, V = Hacimdir.

V=%(S+s+v‘Ss )

SILINDIR
’ S = Taban Alani, A = Silindirin Tim Yiizeyi, V = Hacim
h = Silindirin Yksekligi, r = Silindir Taban Dairesi Yarigap

V=Sxh

2
V=nxfxh= % =0.785398 x D* x h

A=2xnxr2+2xnrxh=2rrr{r+h}=6.28xr{r+h)



SILINDIR PARGASI

ici BOS SILINDIR

R

Hacimler

D = Silindirin Taban Dairesi Gapi
S = Silindir Pargasimin Yanal Y0zeyinin Alam
r = Taban Dairesi Yar¢apil, V= Hacim, H ve h= Yluksekliklerdir.

V=15708xr’ (H+h)

S = Dig Yanal Y0izin Alani, S, = Ig YYanal Y(zUn Alani,
D ve d = Bayilk ve Kiglk Silindirlerin Gaplari,

R ve r = Blyik ve Kiigiik Silindirlerin Yarngaplar

V = Hacim

V=nxRxh-nxfxh=(R*-F)mh

S=nxDxh Sy=mnxdxh

S = Koninin Yanal Yzeyinin Alan, V = Hacimdir.
S=nxrVF+h? =nxrxh,=1.5708 xDx h,

v=-ﬂ-5-aﬁx-h-=1.04'rzx #xh=0.2618xD*xh

S =Yanal Yizeyin Alani, Dved = Ust ve Alt tabanlanin Gaplan,
h ve h; = Koni ve Yanal Yiziin Yikseklikleri, V = Hacimdir.

hy S=nxh, (R+r)=1570796x h; (D +d)
V=1.0472xh (R*+ ¥ +Rr)
a=R-r oldugundan

hy=Vat+h*=V(R-r)?+h?® olur.



Alan - Hacim

SILINDIR PARGASI

A = Kirenin Dig Yizeyinin Alani, r = Yangap ve V = Hacimdir.
A=dxmxr
A=12.566371x * =nx D*

v:%:msa 7907 = & D =0.5236 x D°

ici BOS KURE

V = Hacim, A = Kirenin Ttm Alani,
D ve d = Dis ve ig Gaplar,

R ve r = Dig ve Ig Yangaplar

.
V=o-=nQ )

- D > V=dxn(R®+r)

KURE PARCASI

ﬁ% h R = Kirenin Yarigapi, r = Kiire Pargasimin Yarigap
X

v=—“;h = (3 +h?) yada

V =0.523598 x h (3 + h?)

A=2xmn RhveyaA=2xnxR(R- V'FIE-FE)

KURESEL BOLGE

)) \f=na+h=[3[|2+r,2}+h"']yada
V=05236xh[3(F+r?)+h?]

-




Alan - Hacim

KURESEL KAMA

l A = Kiresel Kamanin Alani, V = Kiiresel Kamanin Hacmi

V=%x “+xr3=0-01161(0<)(|'3

ox
A:
360

:(4)(11?:3‘—0 mxr?=0.0348 xix

DAIRESEL KESITLi HALKA
d

A = Halka Yizeyinin Alani, V = Halkanin Hacmi

V=4xtxRxr=19.739 RF

A=4x1xRr=39.478418 x Rr

KARE KESITLI HALKA

a
A = Halka Yazeyinin Alari, V = Halkanin Hacmi
a V=4xnxDxa=12566xDxa
V=mxDxa’=3.1416 xDxa’

ALTIGEN PRiZMA

A =Yanal Yiizeyinin Alani, V = Altigen Prizmanin Alanidir
A=6xab yada A=346xhb
V=26xah yada
V = 0.866 x h’b
b
a

>



